
Legyen az M és N pontot tartalmazó AOB szögtartomány mér®száma 2x, a KL és NM oldal felez®pontja P ,

illetve Q, továbbá OK = 1.

Az OQ irányt pozitívnak véve, el®jellel együtt OP = cos x, PQ = KN = KL = 2 sin x, és MQ = sin x, hiszen

OK = OL alapján OP a KL szakasz felez®mer®legese és az alakzat szimmetriatengelye, tehát QOA∢ = x. Így az

OMQ derékszög¶ háromszögb®l

(cos x+ 2 sin x)2 + sin2 x = 4.

Könny¶ innen áttérni az ismeretlen 2x függvényeire:

4 sin x cos x+ 4 sin2 x = 2 sin 2x+ 2− 2 cos 2x = 3,

sin 2x− cos 2x =
1

2
.(1)

Az egyenletet

√
2-vel osztva és az együtthatókban fölismerve 45◦ szögfüggvényeit, az addí
iós azonosság alapján

sin (2x− 45◦) =
1

2
√
2
=

√
2

4
= 0,3536,

2x− 45◦ =

{

20◦42′,
159◦18′.

Az AOB szögre tehát két értéket kaptunk: 65◦42′ és 204◦18′.
Megjegyzés. Az (1) megoldásában az

a sin x+ b cos x = c

egyenlet általános megoldását követtük: segédszögnek vezettük be azt a ϕ-t, amelyre

a√
a2 + b2

= cos ϕ és

b√
a2 + b2

= sin ϕ,

ha
sak | c | ≤
√

a2 + b2.
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